

20 701017

# ACCION



# ANTINAZI

Boletín de Acción Antinazi de Ayuda a los Pueblos Libres -

AÑO I

MONTEVIDEO. JULIO DE 1944

N.º 1

Marcha ya, rumbo a la Unión Soviética, el sexto embarque de la solidaridad antifascista de nuestro pueblo y del pueblo argentino, que supera los anteriores, y que demuestra que, al unísono con las extraordinarias victorias del Ejército Rojo y de las armas aliadas, crece la abnegación y el esfuerzo ayudista, de quienes no olvidan que esta guerra es una guerra de todos los pueblos que desean vivir libres de la plaga maldita del nazismo.

Para este nuevo embarque, han contribuido eficazmente diversas organizaciones del movimiento uruguayo que coordina Acción Antinazi de Ayu-

da a los Pueblos Libres, y el Movimiento Argentino de Solidaridad con los Aliados. Las cifras totales de este nuevo aporte a la victoria, son las siguientes: 9,869 pares de zapatos, por un valor de costo de \$ 41.779.40 y un

valor comercial de pesos 60.317.60; 3,041 trajes y 75 sacos sueltos, por un valor de costo de pesos 25.953.50 y un valor comercial de \$ 45.615.00, lo que da un total de pesos 67.732.90 valor de cos-

to y \$ 105,932.60 valor comercial.

Estos trajes y calzados han sido confeccionados en los Talleres de la Solidaridad Uruguayos Argentinos, que funcionan en la calle Inca 2284.



25 de Agosto - Gran Manifestación de adhesión a las Naciones Aliadas

# ¡10 mil pesos en insulina para los aliados es acercar la gran victoria!

## COMPROMISOS POR INSULINA, NO MENORES DE \$ 200.—

1º.—Comité de Ayuda a la URSS. de Colonia San Javier .....	\$ 1000.—
2º.—Comité Ucraniano, Bieloruso y Ruso del Cerro .....	" 500.—
3º.—Comité Democrático de Sastres de Ayuda a los Aliados .....	" 400.—
Comité Antinazi de Rivera .....	" 400.—
4º.—Comité Alemán Antifascista .....	" 300.—
Unión de Húngaros Libres de Ayuda a los Aliados .....	" 300.—
Comité "Unión y Maroñas" .....	" 300.—
5º.—Comité "Ciudad Vieja" de Ayuda a los Aliados .....	" 250.—
6º.—Comité de la Industria del Cuero de Ayuda a los Aliados .....	" 200.—
Comité Lituaniano .....	" 200.—
Comité Ucraniano y Bieloruso del Centro .....	" 200.—
Comité Pro Rumania Libre .....	" 200.—

## NOMINA DE LAS INSTITUCIONES QUE HAN HECHO ENTREGA EN EFECTIVO POR INSULINA, hasta el 22 de Julio de 1944

Comité de Ayuda a la URSS de Colonia San Javier .....	\$ 600.—
Comité Central Pro Ayuda a Armenia y sus Aliados .....	" 400.—
Comité Antinazi de Rivera .....	" 123.80
Asociación Yugoslaviana Libre del Uruguay .....	" 100.—
Comité Democrático de Sastres .....	" 100.—
Comité Pro Rumania Libre .....	" 100.—
Comité Lituaniano .....	" 88.75
Sección Femenina del Comité Búlgaro Ucraniano y Bieloruso, Sec. Masculina y Femenina .....	" 50.—
Comité de Florida .....	" 35.—
Comité Juvenil de Canelones .....	" 25.52
Comité "Ciudad Vieja" de Ayuda a los Aliados .....	" 11.50
Comité de San Ramón .....	" 11.40
Casa de Galicia .....	" 10.—
Asociación Cristiana de Jóvenes .....	" 10.—

## Grandes repercusiones tendrá en el interior el 1er. Congreso Dptal. realizado en Canelones

Con la participación de los Comités de Canelones, Las Piedras, San Ramón, Pando, Santa Lucía, San Bautista, Tala, por intermedio de sus respectivas delegaciones y un delegado de Progreso, donde no se ha constituido todavía el Comité, se desarrolló este 1er. Congreso Dptal. de Ayuda a los Aliados que tuvo lugar en la Ciudad de Canelones.

Esto demuestra el arraigo extraordinario del sentimiento solidario de nuestro pueblo, hacia las naciones aliadas, campos del interior de la República.

Hoy al mes de haberse realizado ese Congreso, los Cts. de Canelones despliegan enorme actividad, afín de dar cumplimiento a las tan honorosas resoluciones que surgieran en el mismo.

100 Equipos, 500 Carnets de la Victoria, creación de 32 nuevos centros de Ayuda en ciudades y localidades importantes del departamento, como así mismo la constitución de Sub-Comité en las propias zonas rurales (que se encarguen de la recolección de productos de granjas, chacaras, bodegas, lecherías, etc. y otras tareas de ayuda tales como, colocación del Carnet de la Victoria, festivales, kermeses, ferias, etc.) fueron las tareas que se fijaron los antifascistas de Canelones a cumplirlas las primeras en el término de dos meses y las otras en plazos perentorios.

Confiamos plenamente en los democratas de Canelones, ellos sabrán ponerse a tono con los combatientes de las naciones aliadas que hoy nos brindan una

nueva prueba de heroísmo y abnegación por la causa mundial de la libertad, erando victoriosamente el 2do. Frente.

Para cumplir estas consignas y resoluciones, del 1er. Congreso Departamental de ayuda será necesario apurar el ritmo, los Comités del Departamento deberán organizar grandes asambleas—los que todavía no las hayan realizado—invitando a todas las personas e instituciones democráticas para estudiar en las mismas las importantísimas resoluciones y fijarse grandes planes que sobrepasen las consignas anteriormente fijadas.

## Actividades del Interior

### NUEVO COMITE EN SAN CARLOS

En la localidad de San Carlos, se ha constituido un nuevo Comité ayudista, bajo la presidencia del Sr. Eduardo Ruiz, y figurando en su Directiva prestigiosas personalidades democráticas de aquella ciudad.

### EN MALDONADO Y PAN DE AZUCAR

En preparación del 2º Congreso Departamental de Ayuda a los Aliados, a realizarse en el Depar-

tamento de Maldonado, se han efectuado diversas reuniones en las ciudades de Maldonado y Pan de Azúcar, donde han de quedar constituidos a breve plazo, importantes Comités ayudistas.

### PASO DE LOS TOROS

En la importante ciudad de Paso de los Toros, se ha constituido un Comité de Ayuda a los Aliados, que habrá de estructurar definitivamente sus autoridades en fecha próxima.

## Nuestra misión: Acrecentar la ayuda a los Aliados!

DE acuerdo con lo determinado por la 2a. Conferencia Nacional de Ayuda, Acción Antinazi edita con éste, el primer número de su Boletín

La misión ayudista que las democracias de América deben realizar como cumplimiento de su deuda con los que combaten en los frentes de guerra, como aporte imprescindible al logro de una rápida victoria contra el nazi-fascismo, como testimonio de nuestra participación en la lucha contra los enemigos de la humanidad, requiere en estas circunstancias ser desarrollada con el máximo de energía. — Toda vacilación, toda pereza, todo egoísmo es en estos momentos un aporte al nazismo, sólo le queda a éste la posibilidad de una flaqueza en las filas democráticas.

Las filas del frente de guerra no flaquearán; a costa de su sangre defienden la suerte del mundo, y la firmeza de su heroísmo es inquebrantable.

¡Que no flaqueen las de retaguardia, las nuestras!

Este Boletín viene a cumplir la misión de acrecentar y estimular la ayuda; con el ejemplo de las organizaciones que en ella se destacan; con la publicación del proceso y el destino de los fondos logrados; con la difusión de las normas para un trabajo eficaz. — Reflejará la labor toda del Movimiento Nacional de Ayuda.

Que él pueda decir muy pronto que nuestra deuda con los héroes es totalmente cumplida.

### 25 de Agosto

Acción Antinazi exhorta a adherir y prestar la máxima colaboración, a la gran manifestación que se realizará el 25 de Agosto por

Solidaridad Continental.

Reafirmación Democrática.

Adhesión a las Naciones Aliadas.

**ACCION ANTINAZI DE AYUDA A LOS PUEBLOS LIBRES**

desarrolla una intensa y proficua labor en pro de la ayuda a las naciones aliadas.

**AFILIESE AL CARNET DE LA VICTORIA**

Av. 18 de Julio 1513  
UTE 4-90-81

### Boletín Mensual de Acción Antinazi de Ayuda a los Pueblos Libres

Dirección - Redacción - Administración  
Avda. 18 de Julio 1513 Teléf. 4 90 81

Director: GISENO AGUIRRE

Redactor Responsable: ALCIDES RODRIGUEZ  
Milán 3159

Administrador: ZULMA VIGIL DE MORATORIO

Imprenta "LA INDUSTRIAL"

Montevideo, Julio de 1944 - Año I - N.º 1

## Salvar la vida a los Soldados de la Libertad!

Escribe el Dr. JUAN CARITAT

En las circunstancias actuales, cuando la esperanza tanto tiempo acariaciada, se acerca, cuando el ataque de los hombres libres cerca por todos lados el cubil de la fiera, se nos presenta la oportunidad de tener el honor de contribuir de alguna manera a transformar la esperanza en alta realidad.

Del frente mismo de batalla nos llega el estímulo que concreta la forma de nuestra acción. Se ha hecho llegar a los diversos organismos de ayuda, dispersos por el Mundo, la noticia de que lo más importante por el momento es la necesidad imperiosa de insulina. Como toda necesidad de guerra es urgente; pero más urgente es aún por tratarse de un elemento medicamentoso que contempla la salud inmediata de parte de los combatientes. En este caso particular todo lo que hagamos es poco: se trata de salvar vidas de hombres y mujeres que están dando su sangre por hacer que el mundo vuelva a ser habitable, para que se reinicie el camino de la dignidad.

Permanecer indiferente ante un llamado de esta clase significa olvidar lo mejor de nosotros mismos.

Por más que las cifras de la ayuda a las naciones aliadas son alentadoras hay sin embargo que reconocer que la sensibilidad del hombre democrata no ha percibido la grandeza del sacrificio de los que combaten por nosotros. Esas cifras deberían testimoniar la participación de toda la masa de nuestros pueblos, porque sabemos que ese pueblo es en totalidad democrata. Sabemos no obstante que hay miles de hom-

bres que no contribuyen ni en mínima medida a esa sagrada ayuda. Múltiples son las razones que originan ese fenómeno y si no es esta la oportunidad de esclarecerlas, pues exigiría espacio necesario para otras cosas, es oportunidad en cambio, para que tratemos por todos los medios de lograr de que no quede hombre o mujer sin dar su aporte, que es hoy lo más noble y alto que podamos hacer.

Hay lanzada una idea: desarrollar la campaña por la insulina. No vemos mejor manera que ésta para que todas nuestras aspiraciones de solidaridad con los héroes se concrete en una realidad tangible y actuante. El día que pudiéramos ver partir un buque cargado con miles de ampollas de insulina para los frentes de batalla reposaríamos un momento en la satisfacción más honda que nos esté permitido vivir en estas épocas: la de cumplir de alguna manera con nuestro deber de hombres libres.

**AMIGO ANTIFASCISTA:**

Ha adquirido Vd. bonos de la campaña de Insulina?

Si aún no lo ha hecho, piense en los soldados heridos que en este instante esperan nuestra ayuda. No vacile un solo instante; adquiera bonos de los que están en venta a los precios de \$ 0,25, \$ 0,50, \$ 1.—, \$ 5.— y \$ 10.—, y destine su importe al país democrático de sus preferencias. — Están en venta en la sede central de Acción Antinazi, 18 de Julio 1513, o en sus Comités filiales o adheridos.

# PENSANDO EN EL FUTURO

Por ILYA EHRENBURG

El "Danziger Vorposten", ansioso de explicar las derrotas del ejército alemán, dice: "Los rusos nos apóstrofan por su superioridad en hombres y material. Rusia es un país con una población demasiado grande y con industria de inaudita potencia".

Alemania intenta presentarse como una víctima inocente. Al leer el "Danziger Vorposten", podría pensarse que Alemania es una pequeña nación, que los alemanes son pastores armados con horquillas. Pero los alemanes poseen una gigantesca industria. Fábricas en Alemania, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Holanda, proveen al Ejército alemán de armamento de primera clase. No hace mucho tiempo los alemanes estaban en el Volga. La Unión Soviética había perdido Ucrania, el Donbas, Bielorrusia, el Cáucaso del Norte y numerosas provincias rusas. Al mismo tiempo, la población de la Unión Soviética no excedía a la de Alemania y sus vasallos. Los alemanes llevaron a su país más de diez millones de esclavos extranjeros.

Los alemanes hubieran hecho mejor no invocando la aritmética. Batimos al enemigo no sólo porque tenemos mayor cantidad de fábricas y hombres, sino porque nuestro pueblo es superior espiritualmente al alemán. La idea de la superioridad racial me parece el más estúpido de todos los prejuicios. Hay páginas de luz y de tinieblas en la historia de cada nación. La gente cambia. Las uvas de Borgoña trasplantadas a Kasajia o California producen un vino de diferente gusto y aroma. Entre los militares alemanes hay no pocos descendientes de los hugonotes.

Las naciones también cambian. Los alemanes de la era de Hitler parecen pequeños comparados con los del tiempo de Goethe. Cuando hablo de la superioridad de nuestro pueblo sobre los alemanes, no me refiero a genealogía o vagas sombras del pasado, sino a realidades actuales. Las cualidades morales de los soldados de la Reichswehr y de los soldados del Ejército Rojo, se prueban en los campos de batalla.

Los alemanes hicieron una larga y cuidadosa preparación para esta guerra. No me refiero a los ingenieros o generales, sino a la educación moral del pueblo, al culto de la guerra que se implantó en Alemania. Se puede decir, sin exageración, que durante 80 años los alemanes miraban las armas como la suprema conquista de la sociedad. Precisamente esta preparación moral para la guerra, es la causa de su vulnerabilidad ideológica. El culto a la fuerza da lugar a un debilitamiento después del primer revés.

Nuestro pueblo no se preparó para la guerra. Esto no quiere decir que miráramos la preparación militar fascista con indiferencia. La industria de los Urales, de Siberia, que nos permitió parar a los alemanes, no fué creada en pocas semanas o meses. El Ejército Rojo no nació en junio de 1941. No fuimos cogidos por sorpresa. Si no hubiera sido por el fascismo, habríamos vivido mejor que nunca antes de la guerra. Estaríamos construyendo coches para niños en vez de tanques, y cacerolas en vez de cañones.

Nuestro Gobierno previó la campaña de Hitler hacia el Este. Pero nuestros jóvenes no soñaban con la guerra. Les inspiraban ideas que sólo un ciego puede calificar de locas; ideas de solidaridad humana, trabajo pacífico y pro-

greso. Cuando uno recuerda las conversaciones que había en los clubes de trabajadores o en las fiestas de los estudiantes, se presenta ante nuestros ojos la cara de un hombre entusiasmado por la ciencia o inspirado por el amor, lo que está bastante lejos de la idea de la sangre.

Ahora que el Ejército Rojo ha demostrado su fuerza y que el mundo entero habla de la Unión Soviética como una de las más fuertes potencias militares, podemos decir que ha sido el profundo amor a la paz y el cariño a nuestros ideales lo que ha ayudado a nuestro pueblo a soportar la terrible prueba. Pudimos salir adelante porque no creíamos en el triunfo de la fuerza bruta. Aun cuando el enemigo estaba en las cercanías de Moscú al final de las líneas de autobuses urbanos, nosotros sabíamos que éramos superiores a él y por lo tanto más fuertes.

Nuestros soldados, en aquellos días de prueba, cuando salían al encuentro de los tanques, armados solamente con botellas de líquido inflamable, conocían la fuerza del enemigo, pero también su puerilidad. Nos sostenía un profundo desprecio al fascismo y a los fascistas. Nos enfrentábamos a un ejército y nada más que a un ejército. Pero nosotros éramos un pueblo en armas.



Esperando a los tanques enemigos

A los alemanes les gusta hablar acerca del "Deutschtum", acerca del espíritu alemán, acerca de la unidad de toda la gente por cuyas venas corre sangre alemana. Hay que reconocer que en la guerra, los alemanes demostraron una gran unidad de organización y disciplina. Pero eso es el automatismo de los criminales, la mutua protección de una inmensa confederación de asesinos. Todavía no hemos podido ver a la gente de la Alemania de hoy. Solamente vemos soldados, padres de soldados, hijos de soldados y esposas de soldados. Solamente vemos sargentos y mariscales de campo, mercaderes de armamento y de carne de cañón. Pero no se ve a los seres vivos que son tan diversos como el mar, con sus complejas vidas y sus inagotables tesoros espirituales.

¿Quién es Fritz Müller? El hijo de un sargento y el nieto de un cabo. Antes de la guerra trabajaba como ven-

dedor en una K. D. W. ("Kaufhaus des Westens"), Pero eso era para él solamente una especie de entretenimiento. El sabía desde su infancia que estaba llamado a conquistar el mundo. Estudiaba la historia como si fuera a dirigir victorias futuras. Para él la paz era solamente un período de preparación de la guerra. Tenía solamente un ideal: ver la bandera alemana tremolando sobre la cumbre del Monte Blanco, de los Andes, del Ararat y del Himalaya. Por qué la bandera alemana debería flamear allí es algo que nunca se paró a pensar. Desde que por la ley natural empezó a pensar, fué apartado de este peligroso ejercicio. Se le prohibió pensar desde los brazos de su madre. Su mente se embrujó con los conocimientos técnicos y los prejuicios dominantes. Su alma fué aplastada y pulida a semejanza de la de un ladrón y un asesino.

Hay gentes de muy diferentes especies en nuestro país. Nosotros sabemos que existe sangre de cuatro clases, pero esto solamente es una cuestión médica. Nosotros no reconocemos la sangre de la raza. Pero tenemos un pueblo. En junio de 1941, nuestros soldados fueron despedidos por sus amigos y parientes en las estaciones del ferrocarril. Registros amados y pueblos natales retrocedían hasta perderse en la niebla. Los trenes se dirigieron hacia el Oeste, pero todos los soldados sabían que estaban cada vez más cerca de su hogar abandonado, de su familia, de su jardín, de sus útiles de trabajo y de sus libros.

Cuando se habla con soldados u oficiales del Ejército Rojo, con el pecho ennoblecido por las cintas de sus decoraciones o por las cicatrices de sus heridas, se comprende que ante todo y principalmente se trata de experimentados guerreros. Dominan el arte militar. Han probado sus conocimientos en el difícil arte de la guerra. Son orgullosos y modestos al mismo tiempo. No se envanece diciendo que han nacido para la guerra. Pero se enorgullecen del hecho de que siendo maestros de escuela, ingenieros, agricultores, metalúrgicos o músicos están defendiendo su país y los más altos valores humanos en contra de una agresión sin paralelo en la historia.

Se han convertido en soldados en el más simple y alto sentido de la palabra; en el sentido que encontramos expresado en las palabras "pan de soldado" y "amistad de soldado". Están llenos de un júbilo interior que podríamos denominar triunfo del hombre. Han tenido que hacerse soldados, pero no son bravucones; aunque triunfan en la guerra no por eso la aman. Quieren llegar a Berlín porque están pensando en Saratov, en Kiev y Barnaul y porque desean construir ciudades espléndidas y criar niños felices.

La gente de todos los países habla mucho ahora acerca de la vida de la postguerra. Rex North, un periodista americano, escribe sobre el horror que da el pensar en la Europa del futuro con sus ciudades demolidas y sus desoladas naciones. Yo creo que ese periodista está equivocado; no son las naciones las que están desoladas, sino esos pueblos que vendieron su derecho de primogenitura por promesas de un plato de lentejas. No trato de negar, sin embargo, que encontrarán dificultades en obtener la libertad aquellos pueblos que han vivido esclavizados durante cuatro años. También será difícil para otras naciones las que no supieron sacrificarse, porque quien quiere salvarlo todo, lo pierde todo. Nosotros sabemos lo que son dificultades, ruinas y tumbas.

Pero también sabemos que nuestro país se ha hecho más fuerte, ha crecido y ha madurado.

Sabemos que nuestros guardias fronterizos, que en 1941 montaban guardia en el río Prut, han vuelto ahora

de nuevo allá. Han luchado durante tres años. Su buena estrella les salvó de las balas y las bombas. Son las mismas personas, aunque algo diferentes.

Estamos demasiado preocupados con la guerra para detenernos a reflexionar. Un filósofo, moralista o escritor necesita tiempo. Pero podemos ver lo mucho que ha cambiado nuestra gente. No han traicionado a nadie ni se han rendido ante nada; han crecido de un modo fabuloso. Para comprender este desarrollo no se puede hacer nada mejor que echar una mirada a las chozas de Moldavia o a las tiendas de campaña de Bielorrusia donde por las noches, se sostienen largas y enconadas discusiones acerca del pasado y el futuro. Porque el maestro sabe que volverá a su escuela, el ingeniero al trabajo que ama y el campesino al campo con el que sueña.

Nuestro ejército es el forjador de nuestro futuro y esta la base de nuestra felicidad. A un hombre que no escatima su sangre para entregarla a su país, a su pueblo y a su región no le aterrará ningún sacrificio. Tiene un alto sentido de responsabilidad personal sobre lo que debe ser su conducta con respecto al Estado. Un real y efectivo conjunto se ha formado a base de individuos, no de abstracciones matemáticas. En esta guerra, no sólo cada jefe, sino cada soldado sabe que su actuación es importante y decisiva, que de su valor, su conciencia, su resolución y fortaleza dependen el resultado de la guerra y el destino de Rusia. Un pueblo en guerra no trata de asegurarse. sencillamente se sacrifica. Vueltos a su labor pacífica, nuestros victoriosos soldados tendrán todavía más alto concepto de lo que significan la sociedad y el individuo. En estos tres años los sentimientos de fraternidad y amistad se han fortalecido mucho. Nuestro ejército es fuerte porque el egoísmo y malicia de nuestros enemigos, opone solidaridad y ardiente amor a la humanidad. ¿Quién puede describir los lazos de afecto que existen entre los soldados de infantería de un mismo pelotón o los de artillería de la misma batería? Una condecoración obtenida por uno de ellos es una fuente de placer para los demás, no de envidia.

Cuando por las cartas que reciben de su hogar en la retaguardia saben que aún, preservado como un fósil, existe un funcionario endurecido y egoísta que no se comporta de la manera debida con la familia de un héroe caído o para con un inválido de la guerra, se extrañan mas que se indignan, pues les parece ver una siniestra visión del más remoto pasado. Ellos pondrán un gran calor humano en el trabajo de construir una nueva y mejor sociedad; saben que depende de la responsabilidad, buena voluntad y conciencia de cada uno.

A menudo informan los periodistas del crecimiento de la inmoralidad en los países en guerra. No me refiero a Alemania que desde luego se ha convertido en una verdadera Sodoma y Gomorra. En nuestra joven sociedad, la moral es más bien un instinto que un código escrito. Nuestros pedagogos no pueden seguir la marcha de la historia. En esta guerra nuestro pueblo no está pensando en la moral sino creándola.

De todos es conocido que la guerra no es una escuela de moral, pero en contra de todas las leyes de la historia, la moralidad ha aumentado en nuestro país. No quiero presentarlo todo de color de rosa. Yo sé que en nuestra patria hay ladrones aprovechados y mujeres que han cambiado la belleza de la fidelidad por dudosas fustlerías. Pero estos son casos de atavismo y ejemplos aislados. Lo importante no es el hecho de que todavía se encuentren, sino que son

## Balance de entradas de Acción Antinazi

**M A Y O**

Por estampillas . . . . .	\$ 1.394.50
Por coíectas y donaciones . . . . .	" 313.44
Para los Talleres de la Solidaridad . . . . .	" 2.710.28
	<u>\$ 4.418.22</u>

Respetando la voluntad de los contribuyentes, la distribución por países se realiza de la manera siguiente:

Unión Soviética . . . . .	\$ 3.868.14
Gran Bretaña . . . . .	" 114.20
Estados Unidos . . . . .	" 79.25
China . . . . .	" 140.53
Francia Libre . . . . .	" 146.66
Otros países . . . . .	" 69.44
	<u>\$ 4.418.22</u>

**J U N I O**

Por estampillas . . . . .	\$ 1.206.15
Por coíectas y donaciones . . . . .	" 24.52
Para los Talleres de la Solidaridad . . . . .	" 710.34
	<u>\$ 1.941.01</u>

Respetando la voluntad de los contribuyentes, la distribución por países se realiza de la manera siguiente:

Unión Soviética . . . . .	\$ 1.330.07
Gran Bretaña . . . . .	" 156.45
Estados Unidos . . . . .	" 130.67
China . . . . .	" 127.94
Francia Combatiente . . . . .	" 91.83
Otros Países . . . . .	" 104.05
	<u>\$ 1.941.01</u>

### Detalle de los Aportes Correspondientes a los meses de Mayo y Junio de 1944

Acción Antinazi . . . . .	\$ 2.206.06	"	Energía . . . . .	" 15.26
Comité de la Sec. 21 . . . . .	" 42.10	"	Democrático de Sastres . . . . .	" 800.—
" Antinazi del Cerro . . . . .	" 48.83	"	de Obreros y Empleados del Frigorífico Nacional . . . . .	" 129.73
" Pocitos, Villa Dolores y Buceo . . . . .	" 203.70	"	de Empleados Viales de Fray Marcos . . . . .	" 14.50
" Malvín, Nuevo Malvín y Punta Gorda . . . . .	" 25.60	"	de la Industria del Cuero de Ayuda a los Aliados . . . . .	" 13.98
" de Mercedes . . . . .	" 71.—	"	Partido Comunista . . . . .	" 1.314.30
" de Florida . . . . .	" 54.31	"	Comité Lituano de Peñarol . . . . .	" 4.50
" de Colonia San Javier . . . . .	" 43.00	"	de La Comercial y Buen Pastor . . . . .	" 4.80
" de San Bautista . . . . .	" 30.05	"	Lituano . . . . .	" 84.00
" de Rivera . . . . .	" 41.73	"	de Pando . . . . .	" 52.45
" de Rumania Libre . . . . .	" 154.—	"	de Galicia Chica . . . . .	" 7.50
" Alemán Antifascista . . . . .	" 72.28	"	Obreros del Servicio Oficial de Semillas . . . . .	" 5.00
" Yugoslavo . . . . .	" 54.60	"	Israelita del Parque Rodó . . . . .	" 150.—
" Voroshilov . . . . .	" 5.75	"	de Carmelo . . . . .	" 26.15
" Ucraniano Bieloruso y Ruso del Cerro . . . . .	" 352.70	"	Colonia Itapebí . . . . .	" 16.15
" Ucraniano Bieloruso de Ayuda a la URSS . . . . .	" 102.40	"	Asociación Yugoslaviana Libre del Uruguay . . . . .	" 100.—
Casa de España . . . . .	" 12.80			<u>\$ 6.359.53</u>
Comité Lituano del Barrio San Martín . . . . .	" 16.50			
" Kotovsky . . . . .	" 83.80			

objeto de la censura general. La moral se ha probado en el fuego de la guerra y alumbrará nuestra vida después de la victoria.

El crimen es terrible cuando se convierte en una cosa común y cesa de llamar la atención, pero en nuestro país salta a la vista. No solamente hemos puesto a prueba nuestra moralidad, sino que la hemos aumentado. Cuando los escritores lleguen a describir el hombre de 1944, el mundo sabrá por qué nuestro ejército ha cruzado el Prut.

No debemos molestarnos pensando en el arte. El plácido río refleja los árboles de las orillas, pero el torrente no es un espejo. Atravesamos una época tormentosa. Nuestros escritores escriben episodios individuales, aunque el lector exige conclusiones y generalizaciones. Este tendrá que esperar al pensador que no puede marchar a compás de estos tiempos que tienen botas de siete leguas. Puede recordar el pasado, puede enterarse los contornos del futuro, pero todavía no puede ver nuestra época con ojos maduros y expresarla en un solo pensamiento, la imagen todavía no ha tomado forma en su mente.

Cada uno de nuestros soldados recuerda el pasado como un tiempo feliz. Ha olvidado las adversidades, las durezas y las afrentas. Recuerda el trabajo y el amor, el aliento de un niño y el atardecer entre las lilas de su jardín. Pero preguntarle: "¿En qué estás soñando, en tu vida pasada?" La contestación será: "No, en mi vida futura que será más feliz todavía".

En esto reside nuestra fuerza. Otras naciones quieren restaurar el pasado. Nosotros queremos ir más adelante. Construiremos ciudades más espléndidas que aquellas que teníamos antes. Seremos más buenos... más puros y buenos... quizá más áusteros... pero más buenos. Nuestros niños, por cuya felicidad estamos luchando, pensarán en los tiempos anteriores a la guerra sin nostalgia. Los héroes de Stalingrado y del Dnieper, cuando retornen a sus hogares después de tomar Berlín, volverán a dejar atónito al mundo entero con la grandeza de sus almas.

Moscú, Junio de 1944.

# PAGINA DE LOS TALLERES

## Importantes Aportes

§ 8.600 DE LOS ISRAELITAS

El Comité Central Israelita de Ayuda a los Aliados, viene realizando una campaña por 10.000 pares de calzado para los héroes de la Unión Soviética, que se desarrolla con gran éxito.

Días pasados, han hecho entrega a la Comisión Administrativa de los Talleres de la Solidaridad, de la cantidad de \$ 8.600, importe de dos mil pares de calzado.

## § 2.000 DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El Comité Democrático de Funcionarios Municipales de lucha contra el nazi-fascismo, ha entregado a los Talleres de la Solidaridad, la cantidad de \$ 2.000, para la fabricación de equipos para los soldados aliados. Es un digno esfuerzo de este Comité, que siempre ha sido un eficaz colaborador del movimiento de ayuda a los aliados.

## EQUIPOS

\$ 5.50



\$ 3.00



\$ 4.50



## El ejemplo de los obreros de la Madera

Los obreros organizados, han ocupado siempre un lugar destacado en las campañas de ayuda a los aliados. Hoy queremos destacar el ejemplo de los obreros de la madera.

El Sindicato Obrero de la Industria de la Madera, ha puesto su valiosa contribución en las exposiciones recientemente realizadas, ejecutando gratuitamente todo el trabajo en madera.

Se han recibido además las siguientes contribuciones de personales, debido a las gestiones de dicho Sindicato:

De la fábrica de muebles de Díaz Hnos. y Pérez, § 16.50.

El personal de Klotzkin y Steiberg, ha entregado por jornales donados § 14.04.

El personal de la fábrica de carrocerías "Independen-

## Entrega de equipos para la Cruz Roja Británica, Americana y Legación Francesa

El jueves 13 del corriente, procedióse en los Talleres de la Solidaridad, a hacer entrega a representantes de la Unidad Estadounidense de la Cruz Roja Uruguaya, Cruz Roja Británica y Legación Francesa, de los equipos fabricados por medio de los aportes recaudados por Acción Antinazi, de acuerdo a la voluntad de los contribuyentes.

Asistieron a este importante acto, Mr. Deaver, Pte. de la Unidad Estadounidense de la Cruz Roja Uruguaya, Mr. Freeman, Pte. de la Cruz Roja Británica, y un representante de la Legación Francesa, que lamentamos no recordar su nombre.

Hizo uso de la palabra el Cont. Estanislao Marzi, por la Comisión Administrativa de los Talleres de la



Mr. Freeman and Mr. Deaver, Pte. de la Cruz Roja Británica y de la Unidad Estadounidense de la Cruz Roja Uruguaya, elogiando el trabajo que se efectúa en los Talleres de la Solidaridad, en oportunidad del acto realizado el pasado Jueves 13.

Solidaridad, ofreciendo los equipos a los representantes precitados, quienes en una emotiva improvisación agradecieron la ayuda del pueblo uruguayo, a la noble causa de las naciones aliadas, y elogiaron la obra que allí se realiza, y en especial por la calidad del trabajo que se confecciona con los aportes del movimiento uruguayo y argentino.

El total de lo entregado es el siguiente: a la Cruz Roja Británica, 119 pares de botas, que sumadas a las anteriores, hacen un total de 267, con un valor comercial de \$ 2.408.—A la Unidad Est. de la Cruz Roja Uruguaya, 299 pares de borceguíes con un valor comercial de \$ 1.794 y a la Legación Francesa, 76 equipos por un valor comercial de \$ 1.596.

cia", ha colectado por jornales, § 32.75.

El del taller de Tapicería de Jacobo Elff, ha reunido § 20.— en jornales.

Los obreros del Hospital de Clínicas, aportaron § 48.

El personal de Tossi y Gainza, § 13.00.

El personal de Moisés Svarkas, § 13.00.

En total, han contribuido para los Talleres de la Solidaridad, § 157.29.

# INSULINA PARA LOS ALIADOS

ACKNOWLEDGMENT

## All America Cables and Radio

THE INTERNATIONAL SYSTEM

MONTEVIDEO  
Cable Office  
25 de Mayo No. 2434  
Uruguay  
Añil. Ofic. Montevideo 2172  
TELEF. 4-5003  
Cable 4-5003



Commercial  
Cables

PARA ENVIAR SUS  
TELEGRAMAS SOLICITE  
TELEFONICAMENTE  
MENSAJEROS A NUESTRAS  
OFICINAS

JOSE L. MASSERA  
SECRETARIO DE LA ACCION ANTINAZI

Postal Telegraph

CHAS. V. PARRAS  
DIRECTOR

AL SIGUIENTE TELEGRAMA PUE RECIBIR:

"VIA ALL AMERICA"

MV15 MOSCOU 157 5. IMPAR

064 APR 8 PM 5 27  
R.-

NLT JOSE DE MASSERA SECRETARIO GENERAL ACCION ANTINAZI DE AYUDA A LOS PUEBLOS LIBRES STOP 18 JULIO 1513 MONTEVIDEO.-  
CONFIRMING RECEIPT OF YOUR LETTER DATED NOVEMBER 23 1943  
EXECUTIVE COMMITTEE OF RED CROSS AND RED CRESCENT SOCIETIES  
OF USSR EXPRESSES SINCERE GRATITUDE TO ACCION ANTINAZI DE  
AYUDA A LOS PUEBLOS LIBRES FOR ADRENALIN LAST LOT OF WHICH NAMEL  
Y 3365 GRAMMS WE RECEIVED RECENTLY FROM WASHINGTON STOP THIS DRUG  
IS OF GREAT VALUE AND IS USED BY US FOR TREATMENT OF RED ARMY  
FIGHTERS AND CIVILIANS STOP IN CASE OF FURTHER SENDING OF  
MEDICAMENTS PLEASE TAKE IN CONSIDERATION OUR NEED IN  
CRISTALIC INSULINE STOP WE WISH TO NEW STAFF OF COMITE  
EJECUTIVO DE ACCION ANTINAZI MUCH SUCCESS IN HIS NOBLE  
HUMANITARIAN TASK IN HELPING FREE PEOPLES STOP THIS  
HELP IS STRENGTHENING FRIENDSHIP BETWEEN FREE PEOPLES  
AND HASTENING THE MOMENT OF FINAL DESTRUCTION OF FASCIST  
ROBBERS STOP PRESIDENT EXECUTIVE COMMITTEE RED CROSS  
RED CRESCENT SOCIETIES USSR STOP DOCTOR KOLESNIKOV

COMUNICACION POR CABLE LIBRE TERRESTRE E INALAMBRICO CON LOS ESTADOS UNIDOS, CANADA, EUROPA Y TODAS PARTES DEL MUNDO

TRADUCCION Moseú, 8 de abril, 1944.  
José L. Massera, Secretario General de Acción Antinazi de Ayuda a los Pueblos Libres. — 18 de Julio 1513. —Montevideo.  
Aeusando recibo de

vuestra carta del 23 de noviembre de 1943, el Comité Ejecutivo de las Sociedades de la Cruz y el Creciente Rojo de la URSS, expresan su sincera gratitud a Acción Antinazi de Ayuda a los Pue-

blos Libres, por el último envío de adrenalina, de la cual hemos recibido recientemente 3365 grs., vía Washington. Esta droga es de gran valor, y la usamos para el tratamiento de los combatientes del

Ejército Rojo y de los civiles. En caso de ulteriores envíos de medicamentos, hagan el favor de tomar en consideración nuestras necesidades de insulina cristalizada.

Deseamos al nuevo elenco del Comité Ejecutivo de Acción Antinazi, el mayor éxito en su noble tarea humanitaria de ayuda a los pueblos libres. Esta ayuda está fortaleciendo la amistad entre los pueblos libres, y acelerando el momento de la destrucción final de los ladrones fascistas.

El presidente del Comité Ejecutivo de las Sociedades de la Cruz y el Creciente Rojo de la URSS, Doctor Kolesnikov.

**Salvemos la Vida**

**A los Soldados de la Libertad**

ADQUIRIDO BONOS  
DE LA  
CAMPAÑA POR

**\$ 10,000 DE INSULINA**

Que están en venta al precio de \$ 0.25, \$ 0.50, \$ 1.00 \$ 5.00 y \$ 10.00. — CUÉMPLO A LA VÍA UNIVA) DE CADA OBTENIENDO de destinar su aporte al país democrático de sus preferencias (U-SS, Gran Bretaña, Estados Unidos, China, Francia Libre).

Este Boletín fué financiado por  
"Fábricas Nacionales de Cerveza" S. A.

PRODUCTORAS DE LA  
**CERVEZA DOBLE URUGUAYA**  
Y LA  
**MALTA MONTEVIDEANA**